

DANICA.

Katolišk cerkven list.

Let 27.

V četrtek 7. maliga serpana 1853.

Tečaj 17.

Sedanja mladina.

Bogu se smil! kaj to je cvet mladosti?
Ta bled obraz? té oči tak omedlele?
Te lica vpadene in že zvenele?
Ta meh kosti brez mesa in krepkosti?

Kje značaja mladih let, moči, živosti?
Kje rože lic, ki nekdanj so cvetele?
Kje krepke uda, nekdanj ki slovele?
Ah, rop zapadlo vse je spačeno-ti!

Kar zdaj mladini bolj razevet overa,
Alj že pognaliga spodje, zatera,
To razuzdanost le je tisučera!

Vasvanje, igre, pivnice, plesiša,
Te cvetju strup, nedolžnosti morša,
Té so peklenskiga vseučiliša! Svetogorski.

Srednjo-afrikanški mision.

Odbor Marijine družbe za razširjanje sv. vere v srednji Afriki je razposlal druge letne naznanila za stran tega misiona, ki obsežejo misionске znamenitosti od 1. sušca 1852 do poslednjiga svečana 1853. Na čelu je prav ličin izris misionске ladije „Zgodnje danice“ od dveh strani predočiten. Zatim nasledvajo mnogoterne silno mikavne in tehne naznanila iz pisem gospodov misionarjev, apostolskiga namestnika, Kociančiča, in Angela Vinko-ta. Ako preudarimo velike nevarnosti in težave, ki so jih misionarji dosihmal srečno prestali, moramo spoznati, de tukaj Božja roka dela. Za tim nasledva zapisnik oseb, ki se zdaj ondi misiona vdeležvajo: so namreč naslednji gospodje: Apostolski namestnik, Dovjak, Kociančič, Milharčič, Mozgan, Trabant; potlej gg. ne-duhovni: Jakop Daninger, učenik in organist, Andrej Hruška vertnar, in Knavs kovač. O. Pedemonte je v Neapel nazaj poklican, O. Zara k Libanu, Angelo Vinko je umrl. Tudi so še dalje zaznamnjane popolne vodila za misionarje, ki se v Afriko napravljajo, in zapisnik mnogoterih reči, ki jih žele g. namestnik s to potjo prejeti. V tem zapisniku so vsaktere orodja, izdelki, robe, posode in tvarine, železnine, bakrenine ali kotlovine, platnenine, steklenine ali glaževnine in sploh, kar koli k človeškim potrebam gre. — Slavni odbor je te reči popisane razglasil, ker bi se utegnili kak izdelavec, kupec ali posestnik takeih reči najti, kateri bi k temu kej pripomogel, zakaj s takim darom bi on toliko dobro storil, kakor de bi v gotovim denarju podaril. Ako se po Božjim

usmiljenju misionu pot med zamurce popolnoma in na mnogotere strani odpre, bo silo veliko reči potreba, ker ne bo le samo za nove cerkve, sole itd. skerbeti, ampak tudi za ljudi same, de se oblečejo, de imajo kej v roko vzeti in se zamorejo dela poprijeti. Tudi take reči, meni slavni Odbor Marijine družbe, ki pri marsikteri hiši nič več ne odležejo, ker so zastarane in ne več po sedanji segi, p. lepe sklenice (flaše), kozarci itd., bi misionu dobro služile. V srednji Afriki se bodo takim rečem čudili, kdor jih bo v dar prejel, se bo srečniga cenil, in en sam malo vredin dar zamore nasledke imeti, kakoršnih bi se nobeden ne bil nadjal. — Slavni Odbor se perserčno zahvaluje visokočastitim nadškofam in škofam in vsim dobrotnikom celiga cesarstva za njih pomoč, pa tudi c. k. velikimu poročniku v Egiptu gospod Huberju, ki ima veliko opravil in skerbi z misionskimi pismi in drugim pošiljanjem; — in ravno tako c. k. podporočniku v Hartumu g. Reicu, ki s svojo razumnostjo, prijaznostjo in postavnostjo veliko k veljavi katoliških misionarjev pripomore. — Kdo pa je v stanu slavnimu Odboru Marijine družbe samimu zaslužno zahvalo izreči! Može visokiga stanu, težavnih služb in mnogih opravil so se temu bogoljubnimu delu, ki veliko časa jemlje, veseli podvergli, in se vsakimu plačilu odrekli. Oni spoznajo mision v srednji Afriki za Božje delo, in delajo za Božje povračilo: Bog ga jim deli obilno in preobilno. Trudu in skerblijivosti tega Odbora je perpisovati lepo napredovanje misiona. — Veselo upanje daje znesik misionских dohodkov: 84,297 gold. 16 kr., in po odštetih stroških 21,626 gold. 42 kr. ostane še 62,670 gold. 34 kr. gotovine. K temu pravi visokočastiljivi Odbor Marijine družbe: „Prijazni dokazki tega H. naznanila, vesele števila v njem bi utegnili koga motiti, kakor de bi bil mision ze dovoljno podpert; ali priloženi spis (potrebni reči) skazuje, de se še le začinja, de bo še dolgo časa stanovitniga podperanja potreboval... Ako preudarimo potrebne stroške, če štejemo popotnino za kakih 100 stotov (centov) skoz celi Egipt, potem skoz pušavo in od ondot do poglavitniga sudanskiga mesta: ako privzamemo, koliko stroškov bo nar manj 12 ljudi od poglavitniga cesarskiga mesta do misionске staje stalo; ako premislimo dalje, de bo ondi treba misionarske stanovanja, dve učivni napravi za mladost in za učenike čisto iz noviga zidati; ako pristavimo le naj potrebniši reči, kar jih k cerkvi (brez obilnosti in velikolepnosti) gre, ki naj bi ondotnim ljudem visokost in častiljivost kersanske vere označovala: — ako se vse to pregleda: bo prijatelj tega misiona iz serca Boga hvalil, de je to delo tako

očitno blagoslovil, ob enim pa tudi spoznal, de z vsim tem je delo še le začeto, in ravno za to, ker je tako serčno začeto, toliko bolj v živo in glasno kliče, pri tem ne obstati, se ne utruditi, temuč veličanski začetik veličansko dokončati. Kakor bo v ta namen Odbor Marijne družbe vse svoje moči obračal; tako se zanaša tudi na daljno radovoljno podporo vsih, ki so dosihmal zamogli v veseli zavvednosti reči: „Tudi jest sim k temu bogoljubnimu delu pripomogel kolikor toliko“. — J.

Korl Mihael, škof Goriški, svojimu ljudstvu zdravje in vse dobro.

(Konec.)

8. Hlapci in dekle! služite in zvesto slušajte vaše gospodarje in gospodinje. V svojih delih bodite hitri, skerbni in zvesti. Zapustite nekajšne pravlice in govorjenje. Ne mermrajte čez svoje gospodarje, in ako se vam kakšna krivica stori, se samim njim pritožite. Nikar ne preklinjajte, nikar ne zaničujte živine, katera dela in koristi, zakaj tudi ona je stvar božja, stvarjena za človeško službo. Skerbite, de bote zvesto doprinesli tiste dela, katere so vam zaukazane, kakor de bi delali pričo gospodarjev; čez vse pak v svojih delih s pravim namenam Boga hvalite. To, kar slišite, ali vidite, nikar dalje ne razglasite, ptuje blago v miru pustite, in tistiga nikar se ne dotaknite; to vam Bog zaukaže, in pogodbo z gospodarjem storjeno od vas tirja.

9. Očetje in matere! Ljubite svoje otroke s kristjansko ljubeznijo, katera naj svari, žuga, kaznuje, kadar je potreba. Učite jih moliti, in strah božji imeti: Pošiljajte jih h kersanskimu nauku, pazite, de jih ne pohujšate z besedo, v djanju, ali pa s slabimi zgledi. Ne pustite jih po noči potepati se in prijaznosti s kakim slabim tovaršem imeti; zakaj dostikrat slab tovarš stori to, česar storiti ni mogel hudič peklenski. Sej veste, de otroci so kakor mehki vosk, kateri sprejme vsako podobo. Varite jih, odvracajte jih od slabe poti, od grcha, od igre, in od vsake druge hude navade! Čez vse: prosite daru sv. Duha, naj razsvetli vašo pamet, de bi jih mogli prav voditi in vladati. Zapustite nevošljivost, hudobijo, jezo pregrešno. Zapustite pivnice! sicer bote zapravili blago, telo, in tudi dušo. Če želite doseči veselje svojih otrok, varite se od preklinjevanja, šuntanja, laži, slabiga nauka in krivice. Če pak bote drugače storili, bo Bog kaznoval vaše pregrehe, o očetje in matere! pregrehe vaših otrok do tretjiga in četertiga rodu. Nar boljši nauk, nar boljši dedšina, katero zapustite svojim otrokam, je strah in ljubezen božja, in znanje potrebnih reči, izveličanje zadobiti. Če bodo to imeli, bodo bogati, in nikar se ne bojte, de jih bo Bog pozabil.

10. Sinovi in hčere! skazite svojo ljubezen in vso pokoršino svojim staršem, ako želite srečo in blagoslov božji imeti. Če so stari, strežite jim, previdite jih v njih potrebah: če so žalostni, potolazite jih v njih bitkosti; če so revni, pomagajte jim v njih težavi; če so bolni, skerbite, de ne umerjejo brez spovednika, zakaj to bi bilo trinožstvo. Dobro premislite, de, kakor se posodi, tako se poverne, in de ni vreden na svetu ziveti, kateri ne spoštuje tistih in ne pomaga tistim, od katerih za Bogam je dosegel življenje.

11. Fantje in deklice! ne zenite se pred ča-

sam in brez sveta svojih staršev; nikar ne delajte skrivne obljube. Če kdo pogosto vas pride obiskat, in se vam precej dela kakor sladek prijatelj, varite se ga, bojte se ga! Zakaj, če vas perpravi ob lepi venec vašiga devišstva, ob čast, ob dobro ime, ob božjo gnado, kaj vam bo po tem dobriga ostalo? Ako ste v pravični obljubi, dopolnite svojo dolžnost v treh mescih, in kar ste obljubili, spolnite; imejte manjši prevzetnost in veči modrost. Opustite ples in semnovanje, ako nočete zabresti v grešne priložnosti na vojski z mesam; zakaj ta, kateri vleče in beži, ta premaga.

12. Kmetje! bodite zvesti gospojsini, dopolnite svoje dolžnosti v zemljišnih delih. Plačujte pravično najemšino, desetino, kvartec (četertino), nikar ne skrivajte pšenice in vina; plačajte, komur ste dolžni: kovačem, šivarjem, krojačem, služabnikom, delavcem in rokodelcem (plačajte popolnoma z vinam in ne z mešano vodo); varite se lahkomišljeno dolgov delati! Nikar ne kradite! Nikar si škode ne delajte. Odgnati človeške bolezni, se nikar ne poslužite vrače, copernije, slabe vere, prazniga zamerkovanja. Poprej, kakor Bogu kako obljubo storite, se s svojim spovednikom pogovorite: poprej, kakor kako kupčijo ali pogodbo sklenite, posvetovajte se s kakim pametnim in bogaboječim človekam.

13. Zadnjič živite vsi po kristjansko, zvesti Bogu, zvesti naši materi sv. katoliški cerkvi, zvesti svetlimu cesarju. Častite svoje vikši, duhovne in deželske. Vsaki večer, kadar se znamnje z zvonom da, molite, de bi grešniki se spokorili. Ter vas zopet goreče opominjam, de poprej, kakor se v posteljo podaste, izprašajte svojo vest, obudite pravo ljubezen do Boga s popolnoma kesanjem rekoč: O moj Bog in moje vse! ljubim te zato, ker si ti nar večji in vse ljubezni vredna dobrota: za tega voljo mi je iz srca žal, de sim tebe razžalil, de bi ravno nebes in pekla ne bilo, na vekomaj nočem tebe več razžaliti.

14. To je, kar vam iz globočine svojiga srca priporočimo, kakor pravi pastir. V vsih svojih opravilih povzdiguje svojiga duha k Bogu. Učite se večkrat premišljevat, de Bog je vselej pri vas, de vas on vselej vidi: premišlujte, h kakšnimu koncu ste stvarjeni: premišlujte štiri poslednje reči človekove: bodite vselej pripravljani, rajši radovoljno poterpeti vsako grenkost, kakor en sam greh doprnesti. In potem, nikar ne dvomite, Bog vam bo dal svojo gnado, svoj žegen, in dar sv. Duha, vas bo branil nevarnosti in hudobije, bo od vas odvernil svoje kazni, bo blagoslovil vaš trud, vaše opravila, in po tem kratkim radovoljnim terpljenju vam bo dal večno življenje, katero vam prav iz srca vošim, in vam dam svoj sveti pastirski blagoslov. Amen.

Ogled po Slovenskim.

Iz Ljubljane. Gosp. Andrej Skrabec, fajmošter v Poimou, je izvoljen fajmošter v Soteski. Gosp. Jožef Coze, fajmošter v Gerčaricah, je dovoljenje dobil, v pokoj se podati.

* Milostivi knez in škof Ljubljanski so mesca rožnika 6056 keršenikom zakrament svete birme podelili, in sicer na Verhniki 1043, v Rovtah 389, v Logatcu 414, v Planini 462, v Cirknici 715, na Oblokah 587, v Starim Tergu per Ložu 796, v Loki 783, v Železnikah 287, v Selcah 455 in per sv. Lenartu 125.

* Visokočastito Ljubljansko škofijstvo je 23. rožnika razglasilo, da se bodo letas svete vaje za duhovne 22. veliciga serpana popoldne ob petih perčele in 26. ravno tega mesca zjutraj ob devetih končale, in sicer pod vodstvom častit. O. Dominika Sartorja, sprednika in veliciga oskerbnika bosih Karmelitov v Gradcu. Naj se toraj tisti častiti duhovni, kateri želé imenovanih vaj vdeležiti se, per svojim gospod dekanu kmalo oglašé, da se bodo zamogle njih imena do 20. maliga serpana prečastitimu škofijstvu naznaniti, katero bo zmed njih z oziram na prostor v Alojzjevišu in na to, da ljudstvu duhovne postrežbe ne bodo prikrajšane, toraj iz vsake veči tehantije okoli 7 in iz vsake manjši okoli 6 vdeležnikov zvolilo. Vdeležniki naj prineso sabo talar, roket in brevir, in naj se 22. vel. serpana kmalo po treh popoldne pri Alojzjanskim predstojništvu oglašé, katero bo slehernimu stanovanje odkazalo in natisnjeni red duhovnih vaj zročilo, po dokončanih svetih vajah pa od vdeležnikov plačilo za hrano in postrežbo sprejemalo. — Lanske svete vaje so veliko dobriga sadu obrodile; upati je torej, da bodo tudi letašnje z Božjo pomočjo katoliško-duhovsko življenje obnovile in poterdile.

Iz Notranjskiga. Listiki na katerih je molitvica: „O Gospa moja! o Mati moja! Tebi se vsiga darujem itd., ki so ji papež Pij IX. toliko odpuštkov podelili, in ko jo je visoko častito Ljubljansko škofijstvo poterdilo, so vsim kaj všeč. Vsak, ki zve od te molitvice, jo hoče imeti, posebno so ti listiki perpravni, ker se lahko v molitvebné bukvice deneje. Prosimo povejte nam, kje se ti listiki dobé, in koliko jih 100 velja.“*) — Tudi vam moram povedati, da bodo v Polhovim gradu veliki, zares lepozrezani altar prenovili; gotovo ga bo dodelan vsak z veseljem gledal; na Dobrovi bodo imeli veliki altar nov; tudi v Horjulu se bo altar „bratovšine Živiga Roženkranca“ prenovil. V vsih krajih se že dela. Tu se vidi, koliko vneme imajo ljudje za Božjo čast; v tako hudih časih se v treh bližnjih farah cerkev zaijsa. Tako je prav! Z Bogam!

Kastanjevica blizo Gorice 30. rožnika. P. Krotkoslav. — Včeraj ob osmih so prečastiti korar, vsi šolski ogleda Goriške nadškofije, gospod Peter Budin, 83letni starček na Kastanjevici, na prijaznim homcu nad Gorico, kjer zala cerkva Materi Božji posvečena stoji, in katero domači in ptuji prav radi obiskujejo, z vso slovesnostjo šestdeseto leto svojiga duhovstva obhajali, ali kakor pravimo, tretjič novo mašo peli, ravno tam pred oltarjem Marie Device, kjer so pred desetimi leti velikonočno nedeljo svojo drugo novo mašo odpeli. Od te slovesnosti je že „Danica“ v 23. listu t. l. nekaj govorila, kakor bi bila že minila; tude ni bilo tako. Preteklo velikonočno nedeljo so častitljivi starček v rešnici v svoji molitvarnici tiho maševali s pomočjo le eniga duhovna in tako svojo velikonočno dolžnost dopolnili: od tistih mal do večerajšnega dne, kakor tudi davno poprej pa niso maševali, ker, če so tudi sicer za toliko starost zadost terdni in ravno hodijo, jih le vunder spomin jako zapuša ino svete maše sami brati ne morejo. Želeli so zmirej, ako jim ljubi Bog življenje toliko podaljša ino zdravje poterdi, na Kastajnovici, kamor so v mlajših letih per šolskih spraševanjih prevzvišeniga nadškofa nadomestovat hodili, to slovesnost obhajati, ker so včeraj, na dan svojiga kerstniga pripomočnika, s pomočjo Božjo in s pomočjo več duhovnov v pričo neštevilne množice iz vsih stanov v svoje veselje ino v veselje vsih vpričnih srečno opravili. Že en dan poprej so je s perterkovanjem bližnji okolici oznanovala slovesnost, oponovljala o zori večerajšnega dne, h kateri je gromenje

možnarjev tud kaj pripomoglo. Proti osmem so se častitljivi starček z dvema drugima starima gospodama na Kastanjevico pripeljali, kateri trije vkupej so 245 let šteli. Stolni prošt, g. baron Kodeli so jim bili pri sveti maši arkidiakon, stolni dekan g. Janez Mozetič in korar g. Urdih, ki za njih opravilo visiga šolskiga ogleda opravlja, sta jim bila častna pomočnika, druge službe pri oltarju so pa le mnih preskerbeli. Častitljiviga starčika viditi pred oltar stopiti so ljuče na perste stopali, glave na kviško molili, in vsak je hotel viši od drugiga biti, posebno se je milo marsikakimu storilo, ko sta gospoda častna pomočnika suhljastiga belolasniga starčika za pod pazho k oltarju gori in od oltarja doli spremlejevala. Obnašali so se možko, peli so jo pa tako gladko in po vsih sekiricah, da moram v rešnici reči, da tako krepkiga glasa iz stariga gerla ni nihče pričakoval; bili so pa tudi v svoji mladosti jak pevec. Pridige, ktera tako slovesnost tudi jako povzdigne, zavoljo slabotniga starčika ni bilo zdaj, kakor pred desetimi leti per njih drugi novi maši, katero je takrat O. Klar Vaskoti, učenik cerkvene zgodovine in cerkvenih pravic v tukajšnih domačih šolah v italianskim jeziku imel, in v taisti zasluge njih petdesetletniga duhovskiga življenja razložil, ktera je tudi na svitlo pršla in je bila z velikim veseljem brana. Opoldne so častitljivi starček svoje posebne prijatelj pri mih pogostili ino proti večeru so se zadovoljni na svoj dom verni. — Bog jim daj še mnogo let doživeti ino nam veliko tak h slovesnost ucahati, katerih bi si imeli tolikanj več želeli, kolikanj manj jih per sedajnih preuredbah v duhovski stan stopi, da bi nam milostljivi Bog pričujoče od gorke vneme za božjo čast vnete duhovne pri dolgim življenju ohranil, dokler mladost družiga duha ne bo navzeta.

Iz Gorice 29. rožnika 1853. Teržan. — Naj pred moram popraviti novico katero sim Vam prvi dan tega mesca (glej list 23.) zastran tretje nove maše visoko častitiga gosp. Petra Budina poslal. On jo je namreč prav za prav še le dans na svojiga godu dan slovesno odpel v zali cerkvi Matere Božje na Kastanjevici pri čast. OO. Frančiškantarjih. Toľiko bodi rečeno v popravu ravno omenjeniga mojiga dopisa; nadjam pa se, da bo kdo drugi Vam kaj več od te redke slovesnosti pisal.

Ni je cerkve v celi Goriški nadškofii, in mende tudi drugod se kmali ne najde cerkev, ki bi imela tako lepo sprednjo stran (Façade), kakor jo ima cerkev sv. Ignacia ali Jezuitarska cerkev na Travniku v Gorici. Leta cerkev, ki ima nad velikimi vrati od zunej z velikimi čerkami napis:

DIVO IGNATIO DE LOJOLA SOCIETATIS IESV FVNDATORI

to je, posvečena svetimu Ignaciu iz Lojole, začetniku društva Jezusoviga, iz česar se vidi, da je bila cerkev v preteklim stoletju, in sicer leta 1723; je bila posvečena (consecrata) v letu 1767 mesca svečana od perviga Goriškiga nadškofa Korelna Mhaela grofa Atemsca. De bi se v dobrim stanu ohranila sprednja stran, ki je po dolgim teku časa malo že poškodvana, so blagi gospodje tega mesta že lani začeli dobrovoljnih darov pobirati, in so tudi nekaj vkup spravili; ker pa tega te še ni bilo dovolj, so se na višji deželske oblasti s prošnjo obrnili, da bi jim v tem hvalevrednim prizadetju pomagala tudi deželska denarnica. In sadaj ravno zvem, da se bo zaželjeno delo kmali pričelo. Dva tavezent goldinarjev mende in nekaj čez imajo, nekaj iz dobrovoljnih darov nabranih, nekaj iz deželske denarnice. Dvajseti dan tega mesca so bili dotični mojstri poklicani, katerim se je to delo izročilo, in kakor menimo, ga bodo v kratkim začeli.

*) Dobé se pri vred. Zgod. Dan.; 100 jih velja 24 kr. Vred.

Dne 23. rožnika ravno opoldne nas je obiskal visoko častiti gospod Tomaž Jelderlinič, Dubrovniški škof, ki je nekodaj bil začasni učenik verne v tem našim semenišu. Bil je na Dunaju, in sadaj se je na Laško, in od tam domu vrnil, ter ni hotel mimo Gorice iti, brez obiskanja prijaznega mesta, v katerim je nekodaj več veselih dni imel, in pa tistih častitih gospodov, s kterimi je tudi on v tem semenišu nadepolno mladost k duhovskemu stanu pripravljaj. — Dne 27. ravno tega mesca pa nas je počastil tudi prečastiti gosp. Trevisanato, novi Videmski nadškof, ki je prišel nasiga prevzvišenega kneza in nadškofa Goriškiga, kot svojiga naj bližnjiga soveda obiskat, in je pri tej priložnosti tudi pregledal naše bogoslovsko semenišo. Je mož v naj boljših letih svoje starosti, visoke in krepke postave, in kakor se zdi, prav bistre glavice.

Še to Vam povem, da je Goriška nadškofia spet eniga fajmoštra zgubila. Dne 25. tega mesca je ne daleč od Ogleja v vasi, ki se ji Villavicentina pravi, umrl tamošnji fajmošter g. Jakob Furlani. Rojen je bil v Zagradu blizu Gradiške unkray Soče 19. kozoperska 1792, in mašnik je bil posvečen 5. m. travna 1817. Naj v miru počiva!

Zala cerkvice Goriškiga bogoslovskiga semeniša je sicer svetimu Korelnu Boromeju posvečena; ali vendar se praznik svetih apostelnov Petra in Pavla že blizo trideset let sem z neko posebno slovesnostjo obhaja. Začetek tega posebniga praznovanja, ako se ne motim, je v tem, ker se je tačasni vodja semeniša Peter Klical, in zatorej so ga hvaležni in spoštovani bogo-lovci vsako leto k njegovimu veselimu godu ne le tisti večer poprej z lepo vbrano godbo, mnogokrat tudi z drugimi veselnicami počastili, ampak tudi praznik svetih apostelnov Petra in Pavla v svoji domači cerkvi, kar je le bilo mogoče, slovesno obhajali. Od tistih dob torej je leto prišlo v navado. Torej se je ta praznik po stari navadi tudi letas veselo obhajal. Vsa cerkvice je od bogoslovcov prav čedno napravljena, s preprogami odeta, s cveticami raznoverstno ozaljsana; včeraj 28. rožnika, ko na predvečer praznika so imeli pete večernice od svetih apostelnov z žegnam, dan pa, kot o prazniku samim, so imeli slovesno peto mašo, in popoldne zopet večernice z žegnam, kakor včeraj. Pri odpevanju teh večernic so bogoslovci v dve versti ali v dva kora razdeljeni; po dva ali trije pojejo predpevke (antifone); pred in po psalmih, in kakor oni vsak psalm zapojejo, tako ga vsi drugi po versti za njimi odpevajo. Posebno pa dopade po odpetih psalmih hymnus ali pesem, ki je temu prazniku odločena, katero vsako leto prav lepo pojejo, letas pa so jo v resnici prav mično odpeli. Vse te svete opravila v naši semeniški cerkvi imajo nekaj nenavadniga, pa tudi nekaj veličastniga v sebi, tako da se mnogi pobožnih Goricanov k temu praznovanju v cerkvi snide, zakaj kaj takiga ne vidijo in ne slišijo v nobeni drugi cerkvi naše okolice.

Razgled po kersanskim svetu.

Sveti križev pot. — Sploh je znano, kolikanj kamnotis dan današnji napredva, posebno pa v Monakovim na Bavarskim. To kaže tudi sveti križev pot, ki ga je kamnotiskar Schreiner v Monakovim z oljnatimi barvami natisnjeniga, na svitlo dal. Podobe so po križevim potu slovitiga Fortnerja v dvorni cerkvi sv. Ludovika zvesto in tako izverstno narejene, da se lahko vsakimu oljnatimu malu primerjajo. Dolge so 20^{1/2} in 15^{1/2} široke. Cena je 70 goldinarjev za vsih 14 staj. Perdjaj jim je: tudi zgornji in spodnji napis. Kdor želi, jih

tudi z zlatimi obodi iz Monakoviga za 100 goldinarjev dobi. Gotovo majhno plačilo za tako izverstno delo!

V Klosterneburg-u je te dni sloviti pridigar Sedlaczek umrl.

V Peštu je neki mestnjaj na prošnjo svojih otrok Jezuitarjem 10.000 goldinarjev in ravno toliko angleškim gospodičinam podaril. Unim se hoče njegov sin perdužiti, tem pa njegova hči.

Pri Emihu v Peštu je uniga mesca poslednje delo ranjega Šlera na svitlo prišlo: *Sacerdos sacris exercitiis vacans*, seu Ignatiana exercitia Strigonii 23.—27. Augusti 1852. data a Dr. Al. Schlör etc. Obseg teh bukev so premišljevanja: 1. Človek in kristjan. 2. Duhoven. 3. Greh. 4. Število in velikost grehov. 5. Smert in sodba. 6. Pekel. — Pokora. 7. Kristus ali belial. 8. Gorečnost v duhovnim pastirstvu. 9. Maria. 10. Poslednja večerja. 11. Križana in povelšana ljubezen. — Preudarjanja so: 1. Duhoven v učenju, darovanju in molitvi. 2. Ljubezen, vera, čistost, tovarstvo in večkratna spoved. 3. Kako se v duhovnu cerkveni duh kaže? — Podučevanja: 1. Spraševanje vesti. 2. Vesoljna spoved. 3. Sklep poboljšanja in popolnamosti. 4. Dnevni red za duhovna. — Latinsina je lahka, umevna in lepa, natis čedin, in cena 1 gold. — Lepe bukve nčeniga in pobožniga Šlera se vsimu častitimu duhovstvu močno perporoče.

Iz Berolina se je naznanilo, da se je pridigar Lütkenmüller z vso rodovino v katoliško cerkev vrnil. Spisal je bukve „Poslednje reči“, zavoljo kterih mu je protestantiško svetovavstvo duhovinjo vzelo; gospodam so bile namreč preveč katoliške. To ga je še bolj nagnilo, resnice iskati. Kdor pa išo, najde.

V Londonu je 3. rožnika grof Pariški v cerkvi francoskiga poslanstva zakrament svete birme in vojvodič Šartreški ob enim zakrament svetiga Rešnjiga Telesa iz rok kardinala Visemana pervikrat prejel. Pričujoči so bili vsi udje izgnane kraljeve rodovine, ki na Anglikanskim prebivajo, več anglikanskih plemenitnikov in velika množica starih, orleanski rodovini zvestih prijatlov.

Uprašanja in odgovori.

Uprašanje.

Zakaj svet sovraži sveto Cerkev?

Odgovor.

Za to, ker je ona v posestvu čiste resnice.

Uprašanje.

Zakaj svet sovraži duhovne?

Odgovor.

Za to, ker čisto resnico učé, in bi radi vse ljudi srečne storili.

Mili darovi.

Za odkupljenje zamurčika, kterimu naj bi se ime dalo „Jožef Krajnski“.

Iz Postojne 7 tolarjev (14 gold.) — M. S. 1 gold. — G. J. 1 gold. 20 kr. — Na glas mile prošnje Mihs, hlapec v Ljubljani 1 križavec (1 gold. 6 kr.) J. Jansa 1 gold. — M. Stanonik 20 kr. — M. Pikec 20 kr. — J. Z. 20 kr. — J. Škof 30 kr. — M. Kastelic 1 gold. — Mina Kastelic 1 gold. — J. Koprivec 22 kr. — M. Logar 30 kr. — J. Filipič 30 kr. — I. I. 1 gold. 6 kr. v srebru. — M. Terček 26 kr. — Več dobrotnikov 2 gold. 41 kr. — Meta Verbič iz Krakoviga 1 gold. — Njena mati 1 gold. — Otrok 12 kr. — Žena iz Krakoviga 5 gold. — H. K. 5 gold. — Sestri Mina in Lenka Globočnica 2 gold. —